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Opleiding ingenieurswetenschappen  -  Impact toelatingsproef

Op donderdag 6 februari gaf de minister uitleg bij zijn plannen voor verplichte en 
bindende toelatingsproeven in het hoger onderwijs. De minister stelde dat het belangrijk 
is dat de proeven in kwestie hun validiteit bewezen hebben. Daarnaast is het ook 
bijzonder belangrijk dat deze proeven er niet toe gaan leiden dat kandidaat-studenten 
onterecht gaan afhaken, zoals bleek uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 108 
van 8 november 2019. 

Teneinde bijgevolg meer zicht te krijgen op de validiteit en afschrikeffecten van de reeds 
bestaande verplichte doch niet-bindende toelatingsproeven, zou ik graag meer informatie 
vernemen omtrent de evoluties inzake de instroom en doorstroom van studenten en 
kansengroepen in deze opleidingen.

1. Wat is de evolutie inzake inschrijvingen van generatiestudenten voor de opleiding 
burgerlijk ingenieur en ingenieur-architect? Graag het aantal inschrijvingen per 
academiejaar van het aantal generatiestudenten per jaar vanaf 2014-2015 tot 
heden.

2. Wat was het studierendement van de generatiestudenten in deze academiejaren? 
Graag zowel de gemiddelde studievoortgang als een opsplitsing van de 
studievoortgang van de in deelvraag 1 bedoelde generatiestudenten per deciel (0-
10%, 11-20%, 21-30%, 31-40%, 41-50%, 51-60%, 61-70%, 71-80%, 81-90%, 91-
100%).

3. Hoeveel van de generatiestudenten bedoeld in deelvraag 1 schreven zich uit voor het 
einde van het academiejaar? Graag de cijfers volgens de criteria in deelvraag 1.

4. Teneinde een beter zicht te krijgen op de impact van de verplichte doch niet-
bindende toelatingsproef op de attractiviteit van de opleidingen in kwestie voor 
kansengroepen, graag ook de gegevens van deelvraag 1 tot 3 voor volgende 
groepen generatiestudenten: studenten met een handicap (VAPH-definitie), 
werkstudenten, beursstudenten, studenten met een niet-aso-opleiding en naar 
geslacht (man/vrouw).

5. Teneinde meer zicht te krijgen op het effect van deze proeven op eventuele 
heroriënteringen, graag ook het aantal trajectstarters voor deze opleiding voor de 
academiejaren bedoeld in deelvraag 1, alsook voor de kansengroepen bedoeld in 
deelvraag 4.



BEN WEYTS 
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ANTWOORD
op vraag nr. 358 van 10 februari 2020 
van HANNELORE GOEMAN

Concreet is de deelname aan een niet-bindende toelatingsproef een voorwaarde voor 
inschrijving voor de bachelor ingenieurswetenschappen inclusief alle afstudeerrichtingen 
en de bachelor ingenieurswetenschappen: architectuur. Het is wel zeer belangrijk om te 
weten dat de niet-bindende toelatingsproeven voor deze opleidingen pas voor inschrijving 
vanaf academiejaar 2018-2019 verplicht worden afgenomen en dat de cijfers nog niet 
gepubliceerd zijn. 
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Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9866

